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2012-2013第二学期山东淄博初三数学期中试题
（时间：100分，满分：120）

一、选择题（每题3分，共36分）

1、下列各式中
[image: image70.png]


、
[image: image2.wmf]m

n

2

、
[image: image3.wmf]p

2

1

、
[image: image4.wmf]1

+

b

a

、
[image: image5.wmf]3

b

a

+

、
[image: image6.wmf]z

y

1

5

-

、
[image: image7.wmf]3

-

z

中分式有（   ）个.

A.2            B.3  [image: image8.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7
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2、下列各式从左到右的变形正确的是(      )
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3、下面正确的命题中，其逆命题不成立的是（   ）

A．同旁内角互补，两直线平行   B.全等三角形的对应边相等  
  C. 对顶角相等         [image: image14.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




       [image: image15.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




 D.角平分线上的点到这个角的两边的距离相等
4、以下长度的各组线段长为边，能组成直角三角形的是（　　）
	　
	A．
	13cm，14cm，15cm
	B．
	23cm，24cm，25cm
	C．
	15cm，8cm，17cm
	D．
	1cm，12cm，13cm
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5、由于台风的影响，一棵树在离地面
[image: image16.wmf]m
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处折断，树顶落在离树干底部
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处，则这棵树在折断前（不包括树根）长度是（     ）
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6、若点（﹣2，y1）、（﹣1，y2）、（1，y3）在反比例函数y=[image: image22.png]


的图象上，则下列结论中的正确的是（　　）

	　
	A．
	y1＞y2＞y3
	B．
	y2＞y1＞y3
	C．
	y3＞y1＞y2
	D．
	y3＞y2＞y1


7、解关于x的方程[image: image23.png]


产生增根，则常[image: image24.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




数m的值等于（　　）

	　
	A．
	﹣1
	B．
	﹣2
	C．
	1
	D．
	2


8、已知Rt△ABC中，∠C=90°，a+b=14，c=10，△ABC的面积为（　　）

	　
	A．
	48
	B．
	24
	C．
	96
	D．
	20


9、若分式
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的值为0，则x的值为(      )
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　　D、无法确定
10、下面四组数是勾股数的有（     ）    

① [image: image30.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




1.5, 2.5, 2      ② 
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，2      ③ 12， 16,  20      ④ 0.5， 1.2, 1.3

A． 1组　　 B. 2组  　　C. 3组　　D. 4组
11、如图，函数
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在同一坐标系中，图象只能是下图中的（   ）.
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12.“五一”期间，几名同学包租一辆面包车前往“太白山”游玩，面包车的租价为180元，出发时，又增加了2名学生，结果每个同学比原来少分担3元车费，设原来参加游玩的同学为x人，则可得方程（  ）
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二、填空题（每题4分，共28分）        [来源:学.科.网]
13、当x       时，分式
[image: image42.wmf]1
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x

有意义。

14、若一个直角三角形的两边长为5和12，则第三边长为                     
15、自从扫描隧道显微镜发明后，世界上便诞生了一门新科学，这就是“纳米技术”．已知2006个纳米的长度为0.000002006米，用科学记数法表示，此数为　       　米．

16、已知关于x的方程
[image: image43.wmf]3
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的解是正数，则m的取值范围是            .
17、如图，A为反比例函数
[image: image44.wmf]x
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图象上一点，AB垂直x轴于点B，若
[image: image45.wmf]5
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18、如图是一株美丽的勾股树，其中所有的四边形都是[image: image46.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




正方形，所有的三角形都是直角三角形.若正方形A，B，C，D的边长分别是5，3，2，3，则最大正方形E的面积是_________.
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19. 如图，一次函数与反比例函数的图象交于A，B两点，则图中使反比例函数的值小于一次函数值的x的取值范围是                                         [image: image47.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




   
[image: image66.emf]20

题图

A

B C

[image: image67.emf]8

题图

E

D

C

B

A


  [image: image48.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




                                            

三、解答题                     
20、计算（18分）[来源:学+科+网]
  （1）化简：
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（2）先化简，再求值．
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[来源:学*科*网]
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21、（6分）我部队到某桥头阻击敌人，出发时敌人离桥头24千米，我部队离桥头30千米．我部队急行军，速度是敌人的1.5倍，结果比敌人提前48分钟到达，求我部队的速度．

22、（7分）如图，在△ABC中，∠B＝45°，∠C＝30°，AB＝
[image: image52.wmf]2

，求A C的长.
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23、(8分）如图，在四边形ABCD[image: image53.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




中，AB＝2cm，BC[image: image54.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




＝
[image: image55.wmf]5

cm，CD＝5cm，DA＝4cm，∠B＝90°.

求四边形ABCD的面积.

24、（8分）已知A（－4，n）、B（2，－4）是反比例函数
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图象和一次函数
[image: image57.wmf]b
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的图象的两个交点.

（1）求反[image: image58.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




比例函数和一次函数的解析式；

（2）求△AOB的面积；

[来源:Z|xx|k.Com]
25、（9分）为了预防流感，某学校在休息天用药熏消毒法对教室进行消毒．已知药物释放过程中，室内每立方米空气中[image: image59.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




的含药量y（毫克）与时间t（小时）成正比；药物释放完毕后，y与t的函数关系式为[image: image60.png]


（a为常数），如图所示．据图中提供的信息，解答下列问题：

（1）写出从药物释放开始，y与t之间的两个函数关系式及相应的自变量取值范围；

（2）据测定，当空气中每立方米的含药量降低到0.25毫克以下时，学生方可进入教室，那么从药物释放开始，至少需要经过多少小时后，学生才能进入教室？

（3）当空气中每立方米空气中的含药量y达到0.6毫克消毒才有效，问消毒的有效时间为多少？


[来源:学科网ZX
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第17题图
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